-

LD
s

P
5)
e

12\D
rolnummer: 02.3363
datumn vonnis: 7 mei 2003 (bij vervroeging)

RECHTBANK ’s-GRAVENHAGE
Sector Civiel Recht — Enkelvoudige Kamer

In de zaak met bovenstaand rolnummer

van:
1. de vennootschap naar vreemd recht NETSCAPE COMMUNICATIONS,

CORPORATION, gevestigd te Mountain View, Californié, Verenigde Staten van Amerika,
2. de besloten vennootschap NETSCAPE COMMUNICATIONS NEDERLAND B.V,,
gevestigd te Nieuwegein,

eiseressen,

procureut: mr. W.Tackema,
advocaat : mr. T.F.W. Overdijk te Amsterdam,

tegen:

de besloten vennootschap REDE CONSULTANCY B.V. gevestigd te Gouda,
gedaagde, '

procureur : mr. P.E.M. Bank,

advocaat: mr. E.J. Hengeveld te Amsterdam.

De rechtbank heeft kennis genomen van de stukken, waaronder het tussenvonnis van 5 februari
2003 en het proces-verbaal van comparitie van 31 maart 2003.

RECHTSOVERWEGINGEN
De feiten

1.1.Eiseres sub 1., Netscape, is 100% aandeelhoudster van eiseres sub 2., Netscape Nederland.

1.2, Netscape 1s sinds 31 oktober 1995 houdster van het Benelux woordmerk NETSCAPE voor
de klassen 9, 16, 38 (telecommunicatiediensten), 41 en 42 (computerdiensten). Daarnaast is zij
sinds 20 november 2001 voor dezelfde klassen houdster van het Benelux beeldmerk:

1.3. Gedaagde, Rede Consultancy, heeft op 16 april 2000 de domeinnamen netschaap.nl en
natschaap .nl geregistreerd. Aan beide domeinnamen zijn websites gekoppeld.

1.4. Rede Consultancy heeft in 2001 gedurende een zekere periode gebruik gemaakt van de
volgende afbeelding, afzonderlijk, maar ook wel als voorstelling op het schild van een ridder:
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Verder heeft zij in een afbeelding van Vrouwe Justitia het onder 1.2. afgebeelde beeldmerk
opgenomen in een van de twee weegschalen.

1.5. Rede Consultancy heeft met de heer C. Takes een overeenkomst gesloten, waarbij hem de
mogelijkheid is geboden om de hoofddomeinnaam netschaap .nl te gebruiken.

1.6. E-mail adressen in combinatie met @netschaap.nl en @ natschaap.n! kunnen tegen betaling
van 12 of 24 euro per jaar of de ontvangst van een wekelijkse commerciéle boodschap verkre-

gen worden,

Vorderingen, grondslag daarvoor en verweer

2.1. Netscape c.s. vorderen Rede Consultancy te bevelen het inbreukmakend gebruik van de
merken en werken van Netscape te staken, ieder onrechtmatig gebruik of navolging te staken,
op straffe van een dwangsom en Rede Consultancy te veroordelen tot het betalen van schade-
vergoeding van € 6000,--, en van de proceskosten.

2.2, Netscape c.s. voeren aan dat Rede Consultancy merk- en auteursrechtinbreuk pleegt en
onrechtmatig jegens Netscape handelt.

3. 1. Rede Consultancy voert aan dat er geen overlap is met de door Netscape aangeboden dien-
sten. Zij levert — anders dan Netscape - wel e-mailadressen, maar heeft - anders dan Nescape-
geen programnma om een e-mail op te stellen en te lezen. Daamaast biedt zij geen browser en
zoekprogramma aan. Volgens Rede Consultancy pleegt zij geen inbreuk op het merkrecht

van Netscape, daar er geen sprake van gevaar voor verwarring of verwatering is, Nu zij het
onder 1.4, afgebeclde logo niet meer gebruikt, is de vraag of er inbreuk op auteursrecht is ge-
pleegd achterhaald. Zij betwist onrechtmatig te hebben gehandeld.

Beoordeling van het geschil

4. Netscape is een leverancier van sofiware en biedt een internet bladerprogramma (browser),
een internet-zoekservice en een e-mailservice aan. Zij heeft wereldwijd 25 miljoen geregisteerde
gebruikers. Haar website behoort tot de drukst bezochte ter wereld.

5. De site Netschaap wordt volgens Rede Consultancy ongeveer 60 keer per dag bezocht.

Het Internetwoordenboek ( www.intemetwoordenboelk.kennisnet.nl) vermeldt volgens een uitdraai
van Netscape c.s. het woord Netschap als chattaal voor Netscape. Ter comparitie heeft de heer
Grahmbeek van Rede Consultancy verklaard te hebben gehoord dat de benaming Netschaap wel
J werd gebruikt om Netscape aan te duiden. In november 2001 was er volgens hem een piekdag
van het gebruik van het woord netschaap, toen de Telegraaf en de internetpers de zaak oppikten.
De rechtbank stelt vast dat blijkens de overgelegde stukken een chatter op de site van Netschaap
van 29 november 2002 vermeldt: “ Toegegeven, Netschaap wordt vaak .. (onleesbaar) gebruikt
voor Netscape, maar enkel nederlanders zullen dat s ... (snappen?.

6. Naar het oordeel van de rechtbank bestaat voor een Nederlandse luisteraar tussen het woord
netscape, uitgesproken door een Nederlander, en de woorden netschaap of natschaap auditief
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een zodanige mate van overeenstemming dat in gevaar voor herkomstverwarring optreedt. Het
verbaast daarom niet dat in Nederlandse chatterskringen, zie onder 5., netschaap als synoniem
voor netscape wordt gebrujkt. Rede Consultancy gebruikt de woorden netschaap en natschaap
voor gelijke of soortgelijke diensten als de diensten waarvoor Netscape haar woordmerk heeft
deponeerd. Rede Consultancy maakt derhalve inbreuk op het woordmerk.

7. Netscape betoogt dat tevens inbreuk op haar auteursrecht is gemaakt, Zij wijst op de vlakver-
deling, de lichte bovenkant en de donkere onderkant, de naar boven bollende lijn tussen deze
vlakken en de prominente afbeelding in het midden in een contracterende kleur.

Rede Consultancy heeft deze overeenkomsten njet betwist.

8. De rechtbank is van oordeel dat Netscape zich ook op schending op auteursrecht kan beroe-
pen, daar het beeldmerk tevens voldoet aan de ¢isen, die aan een auteursrechtelijk beschermd
werk worden gesteld: de afbeelding heeft door de kenmerken, die door Netscape zijn vermeld,
zic onder 7., een oorspronkelijk karakter. Rede Consultancy heeft dit werk door het, in het ver-
leden, in internetpublicaties te gebruiken openbaar gemaakt en/of verveelvoudigd.

De omstandigheid, dat Rede Consultancy het onder 1.4. afgebeelde logo in het verleden heeft
gebruikt, rechtvaardigt het vragen van een verbod voor de toekomst.

9. De vordering, inhoudende een bevel geen inbreuk te maken op de merken en het auteursrecht
van Netscape is toewijsbaar als hierna te vermelden, De rechtbank zal Rede Consultancy twee
werkdagen na de betekening toestaan om de gewraakte domeinnamen van het internet te ver-
wijderen. Voor toewijzing van enig onderdeel van het gevorderde op grond van onrechtmatig
handelen is geen plaats. De dwangsom zal op een lager bedrag dan gevorderd worden bepaald.
Onvoldoende is verder aannemelijk gemaakt dat Netscape c.s. buitengerechtelijke kosten, an-
ders dan ter inleiding van de onderhavige procedure hebben gemaakt. Netscape c.s hebben ten-
slotte niet asnnemelijk gemaakt dat zij schade hebben geleden in de vorm van omzet- en winsi-
derving.

10. Rede Consultancy zal als de grotendeels in het ongelijk gestelde partij worden veroordeeld
in de kosten,

BESLISSING:
De rechtbank:

BEVEELT Rede Consultancy binnen twee werkdagen na betekening van dit vonnis elk in-
breulamakend gebruik van de merkrechten en het auteursrecht van Netscape te staken en ge-

staakt te houden;

BEPAALT dat, indien Rede Consultancy met de naleving van dit bevel in gebreke blijft
Rede Consultancy een dwangsom van € 5.000,-- zal verbeuren voor iedere overtreding van dit

bevel;

VEROORDEELT Rede Consultancy in de op deze procedure vallende kosten, tot aan deze uit-
sprazk aan de zijde van Netscape c.s. begroot op € 295,18 aan verschotten en € 390,-- aan pro-
cureurssalaris;

WIUIST AF het meer of anders gevorderde;
VERKLAART dit vonnis uitvoerbaar bij voorraad.

Aldus gewezen door mr. Von Maltzahn en uitgesproken ter openbare terechizitting van 7 mei
2003 in tegenwoordigheid van de griffier,
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